

Согреем всех теплом

Карантин, пандемия, жесткая изоляция... Всё это печальные особенности сегодняшнего дня. Но наши люди не привыкли унывать – всегда отзывчивые, приветливые. Инвалиды – не лишние в обществе люди. И они знают, что могут рассчитывать не только на ободряющее слово, но на конкретную помощь, хотя не секрет, что материальную поддержку в наше время оказывать всё труднее.

Все члены нашей «первички» ведут активный образ жизни. Занимаются домашним хозяйством, воспитывают детей, внуков, помогают тем, кому еще сложнее. И все заслуживают самых добрых слов благодарности.

У каждого человека с ограниченными возможностями своя история жизни, достойная внимания. Несмотря на возраст и болезни, инвалиды не падают духом. А в чем-то даже подаются примером здоровым людям.

О судьбах многих мы рассказываем на своих встречах, пишем в местные и областную газеты. А сколько историй прозвучало на мероприятиях в Скоробогатовской сельской библиотеке, которые организуют сотрудники и наш актив! О тех, кто работал в разные годы в колхозе имени Ленина (нынешнем Племзаводе имени Ленина), не забывают в хозяйстве – ведь на селе жизнь каждого как на ладони.

Всю весну и лето этого года наша первичная организация

живёт своей неспешной жизнью. Созваниваемся, встречаемся, помогаем нуждающимся, да и копим силы. Сейчас собираем урожай и готовимся к осенне-зимнему сезону – подводим предварительные итоги. Укладываем на хранение продукцию с садов и огородов, снаряжаем и напутствуем молодежь в вузы и школы.

Сегодня в дни запрета на массовое общение каждый из нас особенно нуждается в участии. Как написал наш ковернинский поэт В. Соловьев: «В холод, все знают, не всходит зерно.» Так давайте согреем тепло всех, кто в этом нуждается!

Л. ЗАМЯТИНА,
председатель
Скоробогатовской
первичной организации



Татьяна, несущая надежду

Это удивительное место. У крошечного заборчика из прутьев за столиком с самоваром сидят дед с бабкой. Рядом клумба с яркими цветами. И много сказочных чудес. Татьяна Николаевна Горышкина умеет сотворить чудо.

У нас в первичной организации села Глухово Дивеевской районной организации ВОИ 40 человек. Большая часть – люди преклонного возраста, мало-мобильные граждане. Поэтому основная общественная работа ложится на актив. Среди них Зинаида Архиповна Воробьева, Любовь Родионовна Чучкова и Татьяна Николаевна Горышкина. Вот о Татьяне Николаевне я и поведу речь.

О творческом человеке, который помогает мне в работе и несмотря на проблемы со здоровьем остается деятельным человеком с активной жизненной позицией.

По профессии она учитель, с педагогическим стажем в 36 лет. В школе кроме всего прочего вела кружок рукоделия, учила ребят изготавливать разные поделки. Работы ее учеников занимали призовые места в районе и области.

Сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, она не изменяет своим привычкам. Помогает организовывать в нашей группе клубные вечера, встречи, библиотеки. Ни один конкурс или выставка не обходится без ее работ, которые отмечены разными дипломами и благодарственными письмами. В библиотеке и сельском доме культуры ее творчеству посвящены отдельные стенды. Это прекрасные вышивки бисером и лентами, работы в технике квиллинга, поделки из природного материала, фигурки и украшения из соленого теста.

Татьяна Николаевна патриот своей Родины. Она старается свое село, улицу, дом сделать красивее и уютнее. Во дворе создан уголок со сказочными

персонажами. Цветущий садик. Зимой здесь разноцветными огнями сверкает ёлка, стоят большие ледовые фигурки – Дед Мороз, Снегурочка, разные звери. Подъезд украшен новогодними игрушками. Сама она говорит, что праздничный вид создают все жильцы дома.

Большую работу Татьяна Николаевна проделала, помогая московскому краеведу И. Радову составлять генеалогическую родословную местных жителей, сохраняя тем самым память о корнях жителей села.

Сейчас в условиях пандемии, когда круг общения резко сократился, людям приходится искать себе занятия, чтобы как-то скрасить одиночество. Она находит дело не только для себя, но и помогает окружающим.

У нее большая библиотека, где собраны новинки художественной литературы. При самоизоляции, когда сельская библиотека не обслуживает посетителей, она занимается волонтерством. Доставляет свои книги пожилым людям и людям с ограниченными возможностями. На ее книжных полках много православных изданий. Есть и книги современных авторов. Эти книги учат добру, выносливости, самообладанию, взаимопомощи – качествам, очень нужным людям в это сложное время. Все это дает читателю надежду на светлое будущее, которое наконец-то настанет и все захвует прежней жизнью, поборов коронавирус.

Валентина САЛИНА,
председатель первичной
организации села Глухово
Дивеевской РО ВОИ

**Мы над письмами сидим – не помеха карантин,
За листком летит листок, льётся писем к нам поток.
Нам не страшен карантин – мы над письмами сидим!**

А что еще делать в карантин, если яблоки уже собраны, мёд взят, сено под крышей, дрова запасены и сложены в поленницу. Остаётся лишь потихонечку копать картошку и сочинять осенние строки про дивную природу, свою первичку, да хороших друзей! Поэтому надевайте-ка очки, читайте и завидуйте белой завистью. А потом садитесь и пишите нам. Ждём с нетерпением и радуемся каждой строчке.



VOI: отчеты и выборы

от шести до девяности трех

В первичной организации села Ичалки 47 человек. Люди разного возраста – младшему шесть, старшему девяности три. Каждый присмотрен и ухожен, каждый на контроле, о каждом ежедневно заботимся.

Особо это видно на большом нашем празднике – Международном дне инвалида. К этому дню мы всегда готовим «Огонек» – крупное мероприятие, в сценарии которого используется вся собранная за год информация и на котором без внимания не остается ни один человек. Здесь в домашней обстановке за чашкой чая друзья и товарищи беседуют на разные темы. Участвуют в различных викторинах и конкурсах, исполняют задушевные песни.

А в юбилейные дни рождения членам ВОИ мы вручаем подарки, говорим от души теплые слова, желаем здоровья и радости.

Ведь во время болезни каж-

дому человеку нужно особое внимание. Посещаем мы недуживших в больнице и на дому.

А всем, кто хочет жить интересно – уважение и предоставление разных увлекательных возможностей. При Ичалковском доме культуры создан клуб по интересам «Сударушка». Здесь кроме всего прочего учат вкусно готовить, солить, мариновать.

Особым вниманием пользуются занятия по рукоделию, на которых изготавливают красивые поделки. Недавно в доме культуры была оформлена экспозиция творческих работ. На выставке были представлены красивые салфетки, шали, кар-

Ичалки:

тины, вышитые Е.И. Павловой, М.А. Чернецовой, А.А. Соболевой, В.Н. Румянцевой...

Не стоят в стороне от работы с инвалидами сотрудники библиотеки. Они оформляют для нас книжные выставки, подбирают литературу для чтения, проводят презентации.

Перед отчетно-выборной конференцией мы по праву можем сказать, что наша первичная организация не отстает от жизни села. Мы не только сами планируем и готовим разные проекты, но и активно участвуем в жизни своей малой Родины: в Днях здоровья, концертах – мероприятиях к «красным» датам календаря, в праздниках села. Так что наши люди, от шести до девяности трех, всегда в первых рядах.

Антонина ШЕГУНОВА,
председатель первичной
организации села Ичалки
Перевозской РО ВОИ

Память

Фронтонной СВЯЗИСТ

В юбилейный год Победы мы не раз общались с ветераном войны Павлом Гавриловичем Шиничевым. В свои 94 года этот удивительный человек отчетливо помнит весь пройденный фронтонной путь.

Он родился в октябре 1925 года в деревне Опалиха Варнавинского района. В сорок первом окончил семилетнюю школу. Успел даже поработать в колхозе.

А в канун 42-го молодого паренька вызвали в военкомат и направили учиться в Арзамасское пулеметно-минометное училище. Потом был запасной стрелковый полк в Кирове.

Отсюда он попал в Москву, где формировалась зенитно-артиллерийская дивизия. К осени 43-го Павел был уже на передовой.

– Где шел фронт, там была и наша дивизия, – вспоминает Павел Гаврилович. – Участвовали в форсировании рек, в освобождении городов. Я как связист-кабельщик обеспечивал бесперебойную связь. В деревянном ящике был телефонный аппарат.

Бывало, устраню неисправность и отзвонюсь по нему, что все готово.

За мужество и героизм, проявленные в годы войны, Павел Гаврилович имеет много наград, среди которых орден Отечественной войны, медали «Георгий Жуков», «За отвагу».

Война закончилась в сорок пятом, а домой боец вернулся лишь в сорок восьмом.

После войны работал в колхозе, был заведующим столовой на Ветлужской. Потом окончил лесную школу, которая открылась в Красных Баках. Был направлен на Шеманиху помощ-

ником лесничего. Через пять лет назначили лесничим в Носовское лесничество. Раза три ездил в Москву на курсы повышения квалификации. Из Носовского ушел на пенсию.

Павел Гаврилович вместе с женой Валентиной Михайловной воспитали четверых сыновей. Семь внуков и семь правнуков радуют деда. Двенадцать лет назад жены не стало.

Вскоре ветерана взял к себе в Красные Баки сын Сергей.

– Мне хорошо здесь, – поделился мой собеседник. – Обо мне заботятся. А это для меня сейчас самое главное.

Галина СМЕРНОВА,
председатель Краснабаковского
организации ВОИ

